

# 300分报啥学校,来高招会问问

## 本周六在济南舜耕国际会展中心开幕,几十家技工院校现场秀绝活

7月24日开始,专科(高职)提前批开始填报志愿。“300分能报什么学校?”“3+2转段有哪些学校招生,不同学校对分数线有什么要求?”与本科不同,专科院校填报志愿不稳定因素更多,不同院校之间录取分数差异较大,如何选择好专业也是一门学问。来到高招会,这些问题都将会得到答案。

本报记者 郭立伟 王光营  
实习生 陈永凯 张莉培

### 现场设置 高校招办访谈区

“我理科考了300分,报什么样的专科学校比较好?哪些专业好就业?”近日,随着专科志愿填报时间越来越近,很多考生提出这样的疑问。根据山东省的录取批次,7月24日开始填报夏季高考专科(高职)提前批,7月29日开始填报夏季高考专科(高职)普通批。同时,春季高考专科(高职)普通批也是7月29日填报。

不知道报什么学校,快来专科(高职)场咨询会问问。据了解,目前已有200多家院校预定了专科场咨询会的展位。这些院校均系省内高职招生大户,很多特色专业省内外有名,在咨询会现场,200多家专科(高职)院校招办主任手把手教你如何选择学校和志愿。

很多考生和家长并不了解,虽然夏季高考专科普通批志愿填报是6个学校,但同一个学校有可能就占好几个院



▲2017高招会本科场。本报记者 周青先 摄

▶2017高招会本科场,考生和家长现场咨询。  
本报记者 周青先 摄

校位置,比如“3+2”占一个位置,校企合作又占一个位置。所以,对于大部分考生来说,6个高校志愿,可能最后只能选择两三个高校。这样,考生的选择范围就缩小了,也就需要考生更加精挑细选更加慎重。

另外,在填报志愿中,专科和本科差距很大,专科不确定性更大一些。实行平行志愿后,本科每年的录取分数线和位次基本固化,相对扁平化,分数差别不会很大。但是专科的录取分数忽上忽下。比如一些院校第一年分数线是180分,到了第二年有可能到320分,突然提高140分的情况,本科院校一般不会有,专科院校却很常见。所以,在填报专科志愿时,除了要参考自己的全

省位次,以及学校历年的录取分数线之外,一定要参考学校当年的招生计划。

继6月山东高招会本科场成功举办后,受山东省教育招生考试院委托,齐鲁晚报与山东教育电视台联合主办的2017年第十五届山东高考招生咨询会专科(高职)场将于7月22日在济南舜耕国际会展中心开幕。据悉,咨询会当天省招考院有关处室负责人及专家团队将亲临现场接受咨询。

专科(高职)场,除7月22日在济南舜耕国际会展中心(市中区舜耕路28号)举办主场之外,7月23日,济宁、临沂、聊城、滨州和淄博5个地方场也将同时举行,考生可以就近

参加。参展技工院校将现场“摆擂”,秀出自己的办学绝技,学校招办负责人“全程在线”,与考生家长们面对面解疑答惑。

去年7月,我省第一届技工院校成果展如期举办,吸引了来自全省各地的技工院校参展,咨询的考生和家长们更是把现场围得水泄不通。对于今年的现场招生咨询会,每一个学校都是有备而来,将现场秀出学院特色专业和独家绝技。

对于家长和学生最关心的问题,“我喜欢的专业在学校是否开设?”“我的分数报考是否有保证?”“专业将来的就业情况如何?”7月22日,参展的技工院校将在相应的展区设立“答疑系统”,校招生办负责人将全程在线,就招生政策、特色专业、就业方向等招生热点问题进行现场解答。

今年,现场招生咨询会展区扩大至舜耕会展中心二楼整层,全省各大技工院校将秀出自身“绝活儿”,同时向社会展示一年当中学校取得的进步成果。除此之外,招生咨询会上,山东首届青年技能形象大使将亮相会场,与家长学子进行交流,并进行个人技能展示。

除了7月22日的现场咨询会活动,齐鲁晚报还计划于8月中旬推出“技高一筹2017”特刊,为考生报考技工院校提供一本最权威的“宝书”。同时,还将在齐鲁壹点、齐鲁晚报网等平台发布相关视频,展示学校实景、日常教学生活。

如果有院校想参展加入到我们,可以联系:0531-85196195、85196197、85196575、85196190  
传真:0531-85196151

咨询。

在高招会现场,我们将设置“高校招办访谈区”,分时段对高校招办相关负责人进行现场访谈,访谈内容将同步直播到齐鲁晚报网、齐鲁壹点客户端。同时,教育工作室微信公众号“山东高考直通车”(微信公众号:sdgkztc)也将对访谈内容进行整合播报。

### 几十家技工院校“摆擂” 学好技艺来技工院校展

据了解,作为去年开始新增的一项重要内容,高招会今年还将继续推出技工院校专场展示。技工院校现场招生咨询会由山东省人社厅、齐鲁晚报共同举办,届时,省内几十

## 搭建校企合作平台 促进学生创新创业

近日,齐鲁理工学院服务区域经济发展研讨会暨校企校政合作签约仪式召开,“齐鲁理工学院创新创业学院”揭牌也同时举行,标志着创新创业学院正式启用。

会上,烟台经济技术开发区人社局、浙江绍兴人社局、奇瑞汽车集团、海信集团、西王集团等几十家企业事业单位签订校政合作协议书。

齐鲁理工学院坚持高度契合行业,深度融合企业,打造共商、共享、共建、共赢的订单式培养模式,与海信、橙果、惠普、甲骨文等536家大中型企事业单位签订校企合作育人协议,开设有阿里巴

巴班、海信班、橙果班、军护班等22个特色订单班。与浙江温岭、浙江吴江、江苏常熟等地市开办区域大订单合作培养班,打造校地合作订单式培养品牌。订单式培养显著提高了应用型人才培养质量,提升了学生的就业率和就业质量,扩大了学校的社会影响。

同时学校注重以企业和市场需求为导向动态优化专业设置和人才培养方案,人才培养精确对接企业需求。

学校高度重视大学生创新创业工作,学校成立了创新创业学院,并邀请山东麦德森集团董事长、“中国创业创新

新闻人物”、“山东十大创业之星”王勇担任名誉院长。同时启动“大学生创新创业园”建设计划,实现“创业带动就业,创新孵化梦想”。

“产学研合作育人是培养应用型人才的必由之路。以学科专业优势服务地方经济社会发展,是高等院校应承担的重大历史责任。”齐鲁理工学院院长常翠鸣说,学校将在前期工作的基础上,继续深入探索产学研合作教育协同创新模式,不断深化校企合作,实现“合作育人、合作办学、合作发展、合作就业”在服务地方经济社会发展中做出更大的贡献。

### 资讯

## 山东英才学院 本科录取第一志愿录满

本报济南7月20日讯(见习记者 冯沛然) 18日,山东省教育招生考试院公布了2017年高考本科录取情况。山东英才学院普通文理、艺术文理、春季高考第一志愿全部录满。

据悉,我省本批次共投出考生264166人报考山东英才学院的考生踊跃,普通文理、

艺术文理、春季高考投档数全部超过计划数。其中,普通文理投档数超过计划数,其中理工最低分450,超过资格线17分。

艺术文计划数79,投档数115;艺术理计划数36,投档数54。春季高考计划数450,最高分641,最低分521。

## 德国政府特批——选拔优秀高中毕业生 赴德国公立大学(免学费)攻读本科、硕士

德国是全球第三大留学目的国,帕德博恩大学预科项目和亚琛应用科技大学预科项目开始招生,特面向全省选拔优秀高中毕业生。

德国政府特批,无需德语基础,团组审核和签证,无需面签。亚琛应用科技大学预科项目无需高考成绩,一年预科后,本硕期间免学费,毕业后就业前景广阔。招生专业有机械、电子、信息工程、经济数

学、生物医学、环境与能源、经济管理与信息、物流管理等30多个。

德国五所公立大学山东招生办公室:

济南:济南市历下区朝山街33号  
青岛:青岛大学敏行楼2号楼103室

咨询电话:15820086667  
15153239370

## 为战友诊治1600人次 山东协和学院走出“兵华佗”

本报济南7月20日讯(记者 王光营 通讯员 范超 田雨虹) 下针、拔罐、推拿、开药,他能用银针为士兵们解除病痛,战友们纷纷称他是军营里的“兵华佗”,他就是山东协和学院2013级的王宗琦。

17日,王宗琦来母校探望,在走进军营的一年多里,他共为战友诊治1600人次。

王宗琦出身于医学世家,

从小立志做一名医生。高考结束后,他将目标锁定山东协和学院,学习临床医学,2015年以在校生身份报名参军。

王宗琦说,当时学习针灸推拿只是出于兴趣,没想到后来竟派上大用场。在开往宝鸡的火车上,一位五十多岁的大爷突然口吐白沫晕倒了。王宗琦听到广播后,给大爷诊断脉搏,果断地在三处穴位下针

后,大爷的症状有了好转。

“刚到部队的时候,我随身带着针包。”王宗琦表示,有时也会遇到处理不了的疑难杂症,会询问父亲和母校老师,老师每次都热心指导。

“马上就要退伍了,但我并不迷茫。”王宗琦说,他会选择回到母校,掌握更多技能,将来回到家乡从事针灸推拿行业。